

ВАЛЕНТИНА ИВАНОВНА БУРАГО

(16.11.1934–11.09.2016)

Ушла из жизни Валентина Ивановна Бурого (16.11.1934–11.09.2016) – талантливый палеоботаник, умный, добрый человек, прервался нескончаемый поток замыслов, дел и свершений.

Она родилась в г. Партизанске (Сучане) Приморского края в трудные 30-е годы ушедшего века. Успешно окончила среднюю школу и поступила на геологический факультет Дальневосточного политехнического института. После его окончания в 1957 г. была направлена в Южно-Приморскую экспедицию и несколько лет работала геологом на геолого-съёмочных работах. В начале 1960 года увлеклась палеоботаникой и стала заниматься, преимущественно, изучением девонской и пермской флор Приморья и фито-стратиграфией пермской системы. Полученные ею данные использовались для уточнения возраста и составления легенд к крупно- и среднемасштабным геологическим картам Дальневосточного региона. Вся трудовая деятельность Валентины Ивановны прошла в стенах Южно-Приморской экспедиции (ныне АО «Дальневосточное ПГО»). Но, даже находясь на пенсии, она более десяти лет безвозмездно определяла для съёмочных геологических партий свои любимые пермские растения, участвовала в подготовке отчетов, публиковала статьи.



Перу Валентины Ивановны принадлежит целый ряд ярких палеоботанических работ, в которых рассматривались пермские флоры Дальнего Востока. Ископаемые растения в этих статьях обсуждаются в широком стратиграфическом и палеофитогеографическом контексте. Из палеоботанических работ В.И. Бурого выделяются статьи, посвященные палеофитогеографической интерпретации таксономического состава пермских флор абреского, владивостокского и чандалазского горизонтов, морфологии и стратиграфическому распространению пельгаспермовых птеридоспермов рода *Comia Zalessky*, особенностям строения листьев рода *Psygmorphyllum Schimper emend. Saporta*. Большое значение для палеоботаники имеют совместные исследования В.И.Бурого и В.А. Красиловой. Именно Валентине Ивановне принадлежит честь открытия многих субангарских элементов (таких, как род *Phylladoderma Zalessky*) в пермских флорах Приморья.

В.И. Бурого не являлась «кабинетным» работником. До 2002 года она выезжала на полевые работы. Ее настойчивость вознаграждалась уникальными находками фитофоссилий, которые помогали в решении биостратиграфических и геологических проблем. Большая коллекция ископаемых растений, ныне хранящаяся в коллекционной пос. Угловое, АО «Дальневосточное ПГО» г. Владивосток, преимущественно собрана ею. Она не мыслила себя без любимой работы; исследовательский стиль и отношение к геологии и палеоботанике были образцом добросовестного выполнения профессиональных обязанностей.

Валентина Ивановна награждена медалью и удостоена звания «Ветеран труда». Она является автором десяти фито-стратиграфических отчетов и соавтором более чем сорока экспедиционных отчетов. Ею составлены и скоррелированы биостратиграфические схемы Западного Приморья и Даубихинской зоны, которые положены в основу стратиграфических схем пермских отложений Южного, Западного и Центрального Приморья, принятые на III-м и IV-ом Межведомственных региональных стратиграфических совещаниях по Дальнему Востоку России. Она опубликовала более пятидесяти научных статей в региональных, центральных и зарубежных журналах, сборниках и коллективных монографиях.

Сердечная теплота, чуткое внимание, умение прийти на помощь, даже в, казалось бы, безвыходных ситуациях, необыкновенная эрудиция в широком круге проблем, как профессиональных, так и бытовых, отличали Валентину Ивановну. К ней всегда можно было обратиться за советом, получить консультацию по самым разным вопросам. Она умела не только выслушать, но и предпринимала всё, чтобы помочь, решить тот или иной вопрос, если это было в ее компетенции.

Мы потеряли доброго друга, интеллигентную, бесконечно скромную, всегда корректную, очень обязательную во всём, что она делала, женщину-ученого. Память о ней будет навсегда в наших сердцах, а имя её вписано красной нитью в летопись пермского периода.

*Е.Б. Волынец, С.В. Наугольных, А.П. Никитина, В.С. Маркевич, В.И. Рыбалко, Ю.Д. Захаров, А.М. Попов,
П.Л. Неволин, Е.В. Бугдаева*